
 
 

OPERACIONES UNITARIAS 2023 

 

TP ° 8 ABSORCION 

 

Problema 1. Una corriente de vapores procedente de un proceso de tratamiento de hidrocarburos 

contiene 1,150 % mol de H2S. El sulfuro de hidrógeno es un gas muy contaminante e irritante. Para 

cumplir con las normas ambientales es necesario retirar al menos el 99.0% de dicho compuesto 

utilizando una torre de absorción. El líquido absorbente es capaz de retirar 0,100 mol de H2S por cada 

litro de líquido utilizado. El flujo de gases ricos en contaminantes es de 295,0 mol /b. Determinar la 

cantidad de líquido absorbente necesaria para retirar la cantidad requerida de H2S y la concentración 

de H2S en los vapores tratados. 

 

 
 



 
 

Problema 2: Se lavan con agua 1000 m3 /h de una mezcla gaseosa amoniaco – aire de composición 

25% en volumen de amoniaco en una torre de absorción de relleno de 0,5 m de diámetro para 

recuperar el 95% del amoniaco contenido en la mezcla gaseosa. El proceso se efectúa a 30°C y 760 

mm Hg. Determine: 

a.- La cantidad mínima de agua a emplear.  

b.- La cantidad de agua que se ha de emplearse para que la concentración de la disolución líquida de 

salida sea 0,11 en fracción molar de amoniaco.  

c.- La altura de la columna considerando un valor de KY∙a = 10 kmol/h-m3- ΔY. ¿Qué piensa de la 

altura determinada para la torre? ¿Es técnicamente viable? ¿Qué haría para solucionar el problema? 

Los datos de equilibrio para este sistema (amoniaco – agua) a  30°C, expresados en mol de 

amoniaco/mol de gas inerte, frente a mol de amoniaco/mol de agua, son los siguientes: 

 

X Y 

0 0 

0,01 0,013 

0,02 0,025 

0,03 0,038 

0,04 0,053 

0,05 0,068 

0,06 0,085 

0,08 0,121 

0,10 0,160 

0,12 0,204 

0,14 0,254 

0,16 0,317 

0,18 0,394 

0,20 0,482 

0,22 0,582 

0,24 0,704 

0,26 0,855 

0,28 1,043 

Donde R=0,082 l-atm/mol K 

1 Atm =760 mmHg 

Para calcular la altura Z de la torre analíticamente use 

 

𝑍 =  
𝐺𝑠

𝐾𝑦 𝑎
∗ ∫

𝑑𝑌
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Donde Y= razón molar referida a la fase gaseosa 

            Y´= razón molar de equilibrio referida a la fase gaseosa. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 
 

 
 

 

 

 



 

 
 

 
 

 
 

 

 



 
 

 

 

 
Problema N° 3. El diseño de una planta requiere un absorbedor para recuperar 95% de acetona desde 

una corriente de aire utilizando agua como líquido absorbente. El aire que entra contiene 14% mol de 

acetona. El absorbedor está provisto de enfriamiento y opera a 80 °F y 1 atm para dar lugar a un 

producto que contiene 5.0% mol de acetona. La alimentación de agua a la torre contiene 0.02% mol 

de acetona. La torre ha de diseñarse para operar al 50% de la velocidad de inundación. 

a) ¿Cuántas libras de agua por hora deben introducirse como alimentación de la torre, si el flujo de 

gas, medido a 1 atm y 32 °F, es de 500 ft3/min? 

b) ¿Cuántas unidades de transferencia se necesitan con base en la fuerza impulsora global 

de la fase gaseosa?  

c) Si la torre se empaca con anillos Raschig de 1 in., ¿cuál será la altura del empaque? 

 

Para el equilibrio. Suponga que pA = P′AγAx, donde ln γA = 1.95(1 – x)2. La presión de vapor de 

acetona a 80 °F es 0.33 atm. 

 

 



 
 

Problema N° 4. Una corriente gaseosa que contiene 3.0% de A se pasa a través de una columna 

empacada para remover 99% de A por absorción en agua. El absorbedor operará a 25 °C y 1 atm, y 

las velocidades de gas y líquido están a 20 mol/h · ft2 y 100 mol/h · ft2, respectivamente. 

Los coeficientes de transferencia de masa y los datos de equilibrio se dan a continuación: 

y* = 3.1x a 25 °C 

kxa = 60 mol/h · ft3 · unidad de fracción molar 

kya = 15 mol/h · ft3 · unidad de fracción molar 

 

a) Encuentre NOy, HOy y ZT, asumiendo que se trata de una operación isotérmica y despreciando 

los cambios en las velocidades de flujo de gas y líquido. ¿Qué porcentaje de la resistencia 

total está en la fase gaseosa? 

b) Calcule ZT, utilizando NOx y HOx. 

 

 
 



 

 


